

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 80 .	1 óra	3 . —
1 évre	3 . 60 .	2 óra	6 . —
1 évre	7 . 20 .	3 óra	12 . —

Lapkiadó: Barányay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok csemparok: a donanyódszékben.

Töredékek

Dr. PROHÁSZKA OTTOKÁR megyéspüspök

Szent István-napi szentbeszédéből.

Szent István napja a magyar baza alapításának napja. Nem elég a telek, a ház teszi az otthoni; nem elég a föld; haza kell. És ezt sem elég a kard munkájával megszerezni: ehhez több kell. Lélek kell. Voltaképpen minden alapításhoz lélek, szellem kell. Nem volt elég a szőcsök fáját az erdőn ledönteni. Azt a fát lélekkel, szellemmel kellett leönteni. A kard, tü, kalapács, olló, gözgéj nem vas, hanem vas gondolatba öltözve, lélekkel formálva. Vas és egy darab lélek. Anyag és szellem.

És mikor a legnagyobb alkotásról van szó: házról, melyben nem család, de nemzet lakik, nem elég a föld, a kő — az is kell — de főleg szellem, erkölcs, ideális lélek kell hozzá.

Leborulok előtte Sz. István király, hazám megalapítója.

Kérdezem; melyik az a szellem, mellyel első szent királyunk ezt a házat, ezt a magyar népet otthon megteremtette?

I. Öseink hoztak magukkal sokféle szellemet: a szomszéd hangyaboly- és csordanépek szellemét, a Dzsingiszkanók szellemét, de Európában nem a tömeg, nem a csorda, nem az erőszak teszi; itt más csillagok járnak, más népek kelnek. Nézzétek a földgömböt: láttok ott a nagy földrészek közt egy kis szederfalevél alakot, mit tenyérrel elfödhetek: ez Európa. És ez a kis Európa az ur És mi által? *Ami Urunk Jézus Krisztus által.* A kereszténység tette Európát nemzetévé urra a világ felett. A kereszténység, mely beléjük nemes önértetet, fölsőleges öntudatot lehel, mely bennük a becsületet szennvedéllé fokozta. Ez mind az Evangéliumból, Krisztus szívéből való. — Ha az ember új világot akar, adjon előbb új világosságot. Az Isten első szava is ez volt a teremtés kezdetén: legyen világosság! Az új történelmi korszakok is ezen szó erejében lépnek fel: legyen világosság. Szt. István azt a világosságot adta nekünk, mely a magyar nemzet újá teremtette. Világosságot, hogy *mi az Isten, mi az ember, mi az ember rendeltetése* s az élet értéke, hogy a mezítalbas ember tiszteletre méltó ember, hogy a legközsége-

sebb ács munkában, melyet krisztusi szellemben végeznek, örök érték rejlik. Ezzel az új világossággal keresztelt meg bennünket itt a szláv és germán néptengerben; ebből lett az én házam, az én telkem az én otthonom. És amint ez a szellem alapította meg, úgy ez is tartja fenn a hazát. Ennek a szellemnek kell élni mindnyájunkban. Ha azt akarjuk, hogy a magyar haza éljen, éljen örökké, ennek a világosságnak kell mindenki-ben kigyulladni. E napon méltán appellálok hazaszeretetre: *legyetek jó keresztények.* Ragaszkodjatok Krisztushoz, aki a nemzet számára is kitaposta az utat, István király utjait. Krisztus szellemének nem csak sz. Istvánban kell élni, hanem a nemzet minden fiában, ez biztosíthatja csak a magyar nemzet örök fennmaradását.

II. Az új világ megteremtéséhez nem csak új világosság kell. Nem elég a házhoz, hogy valaki összehordja annak köveit, gerendáit. A sok követ egybe kell illeszteni, az oszlopokat fel kell állítani és vaskapcsokkal összekötni. Az alkotmány, törvények és régi tradíciók a gerendák és szálak, magukban meg-

nem állnak: eleven, édes, öntudatos kapcsolat kell közéjük. És hogyan lehet embereket egymáshoz kapcsolni? Tán láncokkal, kötélekkel, joggal és törvénnyel — tiszteletreméltó, de velejében erőtlén kapcsolatok; szerződéssekkel? — szükségesek de kihatásukban hamar véget érnek. Képzétek el, hogy a házasságok csak szerződéssek volnának. Mit használnak, ha nem tudjuk a szíveket egymásba forrasztani? Képzétek el, hogy az emberek csak azért engedelmekednének, hogy tömlőbe ne kerüljenek...

Szent István megtalálta azt az erős kapcsolatot, mely szíveket összefűz s ez nem más, mint a *szeretet, jószág, tiszta, nemes akarat.* Nem annyira kardjára támaszkodott — tudta azt is forgatni, de a szívek felett nyert hatalmára. Azért mikor jó tanácsokat ad fiának, nem azt mondja, hogy légy jó katonas hadvezér — az is — de légy lelkiismeretes, igazságos és könyörületes ember, szeresd a szegényt, becsüld a jobbágyot, mert ezekkel a kapcsolatokkal hozod egybe ezt a nemzetet. Tehát nem a kard, nem az erő, nem a parancs, nem a szerződés, nem a félelem teszi — szükséges ez is, — de a jó, ne-

A nemzetközi gonosztervek.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Azok a hallatlanul nagy és nem kevésbé vakmerő rablások, amelyek már évek óta napirendben vannak a legelőkelőbb fűrdőhelyeken s a legzárkózottabb nagyuri palotákban, nemcsak a kárvalottekat ejtik kétségbe, hanem a különböző országok titkos rendőrségét is. Egészen közel van az az idő, amikor a rendőrség mindenütt megfogja vallani, hogy már nem bír a hihetetlen agyafurt gonosztervekkel s következképpen a társadalom maga gondoskodjék önmagának és vagyonának megvédeléséről. Ez természetesen nem vonatkozik a közönséges gaztettekre, hanem az olyan, szinte azt mondhatni, művészen végrehajtott rablásokra, a melyeknek legutóbb Thurn-Taxis hercegnő esett áldozatul Osztdében.

Tudvalevő, hogy a hercegnőt, aki mérhetetlenül gazdag, Osztdé legpompásabb szállójában akarták kifosztani a nemzetközi betörők. A

hercegnő két páncélos szekrényében tartotta ékszereit: az egyik szekrényben volt kétszáz ezer korona értékű, másik nagyobb szekrényében hét millió korona ára válogatott gyöngy és drágakő. Ezt a rengeteg kincset a hercegnő évek óta cipeli magával egyik üdülőhelyről a másikra és kétségtelen, hogy a nemzetközi betörőbandák már hosszú idő óta ólálkodnak a hatalmas, igazán fejedelmi zsákmány körül. I s a mit Calchas és Debissop, a két legjelesebb francia titkosrendőr mondja, Thurn-Taxis hercegnő előbb vagy utóbb, de mulhatatlanul kénytelen lesz egyszer megsíratni kincseinek elvesztését. Mert ha Osztdében pörüljért is az egyik betörőbanda, kétségtelenül nyomában van már a nagyszerű prédának egy másik társaság, a mely talán ügyesebb és esetleg szerencsésebb lesz az osztdéi gazembereknél. De — mondják a francia detektívek — Thurn-Taxis hercegnőn inkább nevetni fognak, semmiel sajnálkozni, mert az már több a könnyelműség, a hogyan az irtózatossá értékű ékszer-tömeget ide-

oda hurcolja. Ez lesz minden idők egyik legköltésesebb asszonyi szépsége.

Franciaország, Anglia és Amerika rendőrsége évek óta figyeli a nemzetközi betörőbandák működését és arra a megállapításra jutott, hogy a legszembőlsebb titkosrendőrök is tehetetlenek a gazemberekkel szemben. Ennek pedig egy oka van, nevezetesen az, hogy a nemzetközi betörők nem alkotnak állandó bandákat, nincsenek vezérek és nincs meghatározott tanyájuk. Mindig csak egy-egy vállalkozásra szöveteznek s a vállalkozás végrehajlása után — akár sikerült, akár nem — teljesen szétugranak, de nem ezért, hogy kevés- sebb utóbb ismét összelálkozzanak, mert a társaság feloszlása végleges. Lehet, hogy a véletlen más úggyel kapcsolatosan ismét egy utat tereli őket, de akkor már rendszerint új elemek kerültek közéjük, akik a régi gazságról talán nem is tudnak. Ezért van, hogy ha a titkos rendőrök elcsípnék is néha egy-egy ilyen nemzetközi betörőt, az egész bandát soha sem lehet elfogni, mert azok ahányan voltak,

annyifélé futottak. Vallani pedig még soha, egyetlen nemzetközi betörő sem vallott.

Egyetlen zsarnok törvényt ismernek ezek a törvény keretein kívül élő fosztogatók: a legteljesebb hűséget és megbízhatóságot egymás irányában. És ez a sikereik, a félelmetességük titka. Ezen az egy ponton török meg a világ legkitűnőbb rendőreinek minden buzgó-sága és önfeláldozása. Mert a nemzetközi betörők társaságában annyira kötelező a zsványbecsület, hogy az ellene elkövetett legparányibb vételt is nyomban halálra bünteti a bíróságuk, amely még megfoghatatlanabb és még titkosabb, mint maga egy-egy ilyen merész betörőbanda.

Ha egyik-másik rajtaveszt és börtönbe kerül, valamennyien összefognak, hogy kiszabadítsák s e célból még a saját életük kockáztatásától sem riadnak vissza. S ha mégis meedőnek bizonyul minden iparkodásuk, a prédából azt a részt, amely börtönbe jutott társuké lett volna, érintetlenül megőrzik s ha az illetőnek családja van, gondoskodnak róla a kiszabadulásáig. A

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000883

TEJHAMISÍTÁS. TEJSZÖVETKEZETEK.

A legutóbbi tejhamisítások és azoknak szigorú megszüntetése érthető izgalmat keltett város-szerte.

A vevőknel is, meg az eladók-nél is.

Ez érthető

Azonban nem egészen érthető az, amit egyik-másik, vagy talán nagyon is sok tejárusító ebből a dologból következtet.

Azt mondják:

A város nyakunkra küldi az élelmiszervizsgáló állományt, megbüntetik bennünket azért, mert lefőlőztük a tejünket, mert 1-2 liter jó, egészséges vízzel megszerestük a marhák adományát. Jó! Ha a város kegyetlenkedik s ha már kénytelenek leszünk becsületesek lenni — megteszszük, de nem ingyen: Főlemeljük a tej árát. Ezután nem 11, meg 12 krajcár lesz a tej ára, hanem 15.

Ez a legujabb tervezet. Ez a legujabb hadgyakorlat.

A tuloldalról pedig a következő hangokat halljuk:

A mi vidéki földirtokosaink csaknem kivétel nélkül tejjgazdaságot űznek. Nem is valamire való gazdaság, melynek tehenészetek nincsenek.

A mi birtokosaink azonban nem a közelfekvő Székesfehérvárra szállítják a tejet, hanem Budapestre. Talán olcsóbban adják, de nagy mennyiségben s egy gondnal. És minek adnák Fehérvárra, mikor itt annyi gazda jövedelmét képezi a tejhaszon. Budapestre 9 krajcárért adják, Fehérvárott 12 krajcárért kapnának érte, de eddig nem mentek bele ebbe az üzleti versenybe.

Azonban évek óta pengetik már a tejszövetkezetek cszméjét. Az élen nem kisebb ember áll, mint Széchenyi Viktor gróf, főispán. Tavaly már a boltos is kiszemelték az új szövetkezeteket az Iskola-utcában.

A mostani mozgalom pompásan megalapozza az új alakulást. Ha 10 krajcárért adják is a tejet, akkor is meghozza a hasznot. Mert a befektetés 1-2 év alatt teljesen kifizeti magát. De adhatják drágábban is 12-13-14, sőt 15 krajcárért is. És szeretnék látni, hogy melyik család nem veszi inkább a nagy uradalom tejet, a hol rendszeresen, tisztán, mindig megbízhatóan, soha nem miskulanciázva szolgálják ki őket.

Itt csak egy baj lesz. Mi?

A nagy uradalmak lefogják konkurrálni a mi kis gazdáinkat. Akinek a tejét nem veszik, nem tart majd tehenet. Akinek tehené nem lesz, nem lesz trágyája, akinek trágyája nem lesz, nem terem a földje, akinek nem terem a földje, annak nem lesz pénze.

Tebát elszegényedik.

Hát vajon érdemes-e ilyen gabalyodást csinálni azért, mert egyes emberek félnek a becsületességétől és megfizették azt a vizet is tej gyanánt, amelyért egy lyukas fillért sem adtak.

RABOLTAK a cigányok.

Hallatlan vakmerő rablást követtek el tegnap délben cigányaink. Fényes nappal földreperettek egy szegény embert és elvették 20 koronáját. Felháborítónan garázdálkodik Fáraó füstös ivadéka a sóstói sátrak környékén, úgy hogy ezen a tájon nemcsak este vagy éjjel, hanem még fényes nappal is veszélyeztetni a békés, dolgozó ember személyt és vagyonbiztonságát a zsványbanda. A cigány is ember, ezt figyelembe kell vennünk, mikor ítélezünk felette, de éppen azért, mert ember, meg kell véle érteni, hogy becsülje embertársait. A fehérvári cigányokra már nagyon is rájuk férne, hogy vaskezekkel üssön közéjük valaki, úgy hogy elmenjen a kedvtől legalább az ilyen nagyobb szabású vakmerő gatzettektől.

Kis János sárszentmihályi urodalmi kondás bejött a városba sógorához, aki az alsóvárosi sertéscsorda városi őrzője. Kis János kecskét venni jött Fehérvárra s emmiatt nem is kellett neki külön utat tenni, mert sógorának éppen volt egy eladó fejőkecskéje, amelyet meg is vett. A vásár után bejött a legelőről a városba, vásárolt egymás apróbb dolgokat s úgy déltájba ismét kiment sógorához a sárkereszturi sorompón kívül levő legelőre, hogy a kecske árát kifizesse.

A sorompónál egy cigányleány csatlakozott Kis János mellé és beszédbe elegedett vele. A tapasztalatlan falusi ember rövidesen elmondta a cigányleánynak, hogy mi járóban van, hogy most megy a kecske árát fizetni s az erre való pénz nála van. A leány ekkor elkezdett integetni a cigánysátrak felé, ahonnan hamarosan 7-8 cigány sietett utánuk. Mikor utolérték őket Kis Jánost ütni kezdték, majd földreperettek, kezeit lábaik lefogták, a cigányleány pedig ezalatt kiszedte a zsebeiből 10 drb ezüst kétkoronást. A sárszentmihályi kanásznak az volt a szerencséje, hogy száját nem tömték be s így kiabálhatott. A közelben dolgozó vízvezetési munkások figyelmesek lettek a segélykiáltásokra és a szorult helyzetben levő ember segítségére siettek.

Kis János ezután visszament a rendőrségre és elmondta ott a vele történeteket. A rendőrök és csöszök a sátorban található cigányokat bekísérték a város házára ahol Kis János először is Csipás Kolompár Marcsát, aki utiában hozzácsatlakozott, majd felismerte Kolompár Vasót is, aki először ütötte meg. A cigányok nem sokáig tagadtak, beismerték bűnüket és gavallérosan kijelentették, hogy hagyják békén őket, inkább vissza adják azt a rongyos tiz forintot. A rendőrség a rablók letartóztatta és az eljárást megindította ellenük.

Révolvergolyóval fizetett a dinyéért.

Majdnem gyilkosságba keveredett egy meggondolatlan ember 6 fillér miatt.

Dunajcsik János budapesti műszerész kerékpáron igyekezett tegnapelőtti Budapest felé. A Pákozdi melletti völgyben meglátott egy dinyés sátrót és odament, hogy szomszúságát egy görög dinyével csillapítsa. Felemelt egy dinyét és alkudni kezdett rá. Vépi József a dinyének tulajdonosa 18 fillérben szabta meg az árt, de a vevő csak 10 fillért ígért.

Hosszas eredménytelen alkudozások után Dunajcsik a dinyével futásnak eredt az országúton hagyott kerékpárjához. Vépi üldözőbe vette. Az izgalmas hajszában Dunajcsik előkapta revolverét és hátra lőtt. A golyó bal vállán találta Vépi Józsefet, aki azonban tovább kergette a tolvajt. Futásának utját ettől kezdve a sűrű cseppekben hulló vére jelölte. Dunajcsik már a kerékpárjához ért, amikor egy arra haladó ember Vépi kiabálására elfogta. A revolver golyóval fizető vevőt a csendőrhöz vitték, akik a bünygi eljárást megindították ellene.

ITT VAN A HIDEG & HIDEG.

Betört a komájához.

Szekeres János nádasdladányi lakosnak jó komája, jó szomszédja volt Hideg Gyula a tegnapi napig. Tegnap egy kis konkoly keverődött a barátság tiszta buzájába amint mondani szokás. Az történt hogy Szekeres gazda betörésszerűen feljelentette az ő Hideg komáját. Hogy és mint esett a sorsnak ilyenképp való fordulása el leszen itt mondva szép fuvolaszóban.

Ugyanis tegnap éjjel mikor a csend angyala betoregette szárnyával Nádasdladány háztetőit, hangos kopogásra riadt fel Szekeres uram és családja. Ki kopog, mi kopog? tűnődtek, kinek a szive lehet olyan rideg? Hisz ez a Hideg! — rikkantott a gazda. Ne bomolj komám — szölt ki a gazda — eredj a fészkes fenyevesek közé zörögni. Hideget a kérés hidegen hagyta, ellenben egy vasvillát ugyan csak nyújtogatott be az ablakon, hogy aszongya máma még vért izok komám, téged meg hideggé teszlek komám.

Szekeresék mikor látták, hogy Hideg milyen ideges sőt hideges, hátraszöktek az istállóba, nem felejtve alaposan bezárni az ajtót. Hideg angol hidegvérrel benyitott a lakásba és hogy ott senkit sem talált, felforr

benne a hideg. Rombolni kezdte, tört, zuzott. Ebbe aztán annyira belemelegedett, hogy csak a kiabálásra összefutott szomszédok emelték ki a szobából. Közben persze meg nem feledkeztek arról, hogy addig üsd a vasat, míg hideg. Ráadásul Szekeres János feljelentette. Ez a Hideg Gyula szomorú nó-tája.

Városi ügyek.

Nincs pénz van pénz

és egyéb ügyek.

A vízvezetési csatornázás költségeire ideiglenes kölcsönképen a regale kövénnyalapból 622000 koronát vett igénybe a város. Ezt a pénzt most vissza kellett volna fizetni, de mert a regale pénz olcsó, a város tovább használja és a visszatérítésre egy negyedévi halasztást kért. Ezt a halasztást a miniszter engedélyezte.

Szegény Városunknak nincsen elég pénze, azon kell a vezetőségnek a fejét törni, hogy mi-féle kölcsönöket és adószágtörlesztési módokat találjanak ki. A látszat ez. Azonban a városnak mégis lehet egy kis megtakarított, félretett pénze. A tanács ugyanis előterjesztést tett a közgyűlésnek, hogy 40000 K. készpénzen vásároljon 20 drb. osztrák-magyar bank részvényt.

A rendőrség javaslatára a közgyűlés szabályrendeletet hozott, melynek értelmében 15 éven aluli gyermekek nem járhatnak korcsmába. Az üdvös rendelet jóváhagyása tegnap jött meg a miniszteriumból s a legközelebbi közgyűlésen kihirdetik. Így a szabályrendelet már a jövő hónapban érvényre lép.

Júth István városi főszámvevőt, ki jelenleg szabadságon van, egészségi okokból 3 havi szabadságot kér.

HIREK.

— Szent István-ünnep Csákváron. Régi hagyományokhoz híven az idén is megünnepelte Csákvár katolikus közönsége első királyunk Szent István ünnepét. Reggel a szent misére a kath. kör tagjai zászló alatt testületileg vonultak fel, délután pedig Szent István-ünnepélyt tartottak. A megnyitót után Papp Kálmán káplán volt az első szónok, aki után dr. Vass József lépett az emelvényre, kit a csákvári közönség is jól ismer, egészen a szívébe fogadott. Közél egy óras beszédben hol megneveztette, hol megkönyeztetett

a hallgatóságot. Gyönyörű beszédét nem fogja a csákvári közönség elfelejteni. A közbeeső számokat a Cecília énekkar töltötte ki lélekemelő énekével, melynek betanítása Reichenbach Ferenc igaz. tanító érdeme. Este társasvacsorára gyűltek össze a kör tagjai, ahol számos felköszöntőben ünnepelték minden mozgalomnak lelkét, Rácz Endre plebánost.

Alapítványosok. A székesfehérvári káptalan a megüresedett két Novákvics féle leány neveltetési alapítványt özy. Adamka Józsefné 8 éves Erzsébet leányának és özy Zenalkó Istvánné 10 éves Mária leányának adta.

Értesítés és kérelem. A helybeli felsőkereskedelmi iskola igazgatósága a következő dolgokra hívja fel az érdekelteket közönség figyelmét:

1. A javító- és pótlóvizsgálatok augusztus hó 31-én délelőtt 8 órakor kezdődnek.

2. A f. év július havában megkezdett beírásokat szeptember hó 2., 3. és 4. napján folytatjuk.

3. Az 1 éves női kereskedelmi szaktanfolyamra f. hó 28 ig sziveskedjenek jelentkezni azok, akik még ezideig nem jeleztek. (Magukat. Jelentkezéseket az igazgató a délelőtti órákban fogad el.)

4. A kik kosztos diákokat akarunk tartani, nyilvántartás céljából ugyancsak sziveskedjenek az igazgatónál jelentkezni. A tanári testület előtt ismeretlen helyre tanulók ellátására nem mehetnek.

Köszönetnyilvánítás. Halás köszönetünket nyilváníthatunk mindazoknak, kik felejtetetlen jó férjem, illetve édesatyáink elhunytával ért mély fájdalomukat enyhítették azáltal, hogy megjelenésükkkel, koszoru küldésével, vagy a részvétnek bármilyen jöleső nyilatkozatával kifejezést adtak. Mély halával tartozunk továbbá a d. v. mozdonyvezetői kar, d. v. dalárda és a fűtőház személyzetének, kik elhun. úrsuk emlékét koszorúval és testületi megjelenésükkel tisztelték. (eg. Székesfehérvár, 1912. aug. 22. Özy. Csorny Hugóné és gyermekei.)

A nem komor Csomor. A nem komor Csomort Mihálynak hívják. Sportférfit. — Sokat tornázik. — Benn nem tornázik. — Csak kinn tornázik. Mert kintornás öklenc. — Magyarul verki. Tegnap a Halteren kintornázott kedves nejevel, minekutána már elaposan megcsökolgatták azt a bizonyos Linka nevű leányzót, kinek neve pá-val kezdődik. Mulattak, Táncoltak. Az aszszony a kállai kettest. Az ember a kállai egyest. Merthogy neki csak féllába van lábából, a másik fából. Ezzel kopogta a kontrát. A kállai publikumnak persze fenemód tetszett a jó kis hecc. Hamarosan összehűtött néhány millió azaz 150—200 ember, ami nem baj. A baj az, hogy rendőr is volt közte. Pedig a nem komor Csomor már a guggolásnál tartott. Leguggolt és felborult. Feiguggolt és leborult. Ezt cselekedte hetvenkétzer, miközben néhány körülálló rekeszizompedést kapott a röhögéstől.

Hetvenharmadszor már a rendőrök emelték fel a mentőkocsiba, merthogy jártányi ereje sem volt. A közönség nagy sajnálatára rakították el a hűvösbe. Most ott ül a nem komor Csomor, míg renábe jó a gyomor.

Szabályszerden járt el. Megirjuk, hogy a rendőrfőkapitány hivatalból feljelentést tett a sárosdi orvos ellen, mert egy vörhenybeteg gyermeket Székesfehérvárra szállítottatott. Dr. Kerbolt László orvos azt állítja, hogy szabályszerden járt el, mert a fűt kocsin küldte haza és mikor Sárosdra vasuton ment, már beteg volt.

Pados József lemetése. Tegnap temették el városunkban a siofoki vasutiszerencsétlenség áldozatát, Pados József 32 éves kalauzt. Mint utóbb kiderült, a szerencsétlenség oka csupán a véletlen, amennyiben Pados a sínparon, melyen a mozdony előtt át akart menni, megbotlott és elesett. Kerekretek nemcsak derékban szeltek ketté a szerencsétlen embert, hanem a balkarját is levágták a tőszéről. A heszentelés d. e. 10 órakor volt az indóházban, ahol megjelent az egész állomás személyzete Bölcseki Iván állomásfőnök, Ringhoffer István forgalmi főnök és Cavora Jenő állomás vezetőjével. A ravatalra ugy a D. V., mint a MÁV személyzete koszorút helyezett.

Csuka ivott. Minden csuka iszik, de nem mindegyik csuka rug is be egyszermind. Csak Csuka Péter tette meg ezt a jóviccet, hogy amúgy istenigazában leszopta magát a sárgaföldig. Nem vízzel, mint ennivalóan kedves névrokonai, hanem a vegyvizsgáló állomás kegyeibe ajánlatos lebujsokban mért alkohollal. Csukanak pedig nagyon kellett volna vigyáznia magára. A berugott csuka ugyanis nem tud uszni, (dacára, hogy alle Fische schvimmen) még akkor sem, ha van rá oka, hogy a rendőr elől elusszék. Csuka Péter ugyanis a rendőrség azon szerettei közé tartozik, akik ki vannak tiltva öskoronázó városunk területéről. Csuka Péter dacára visszajött (lám, hogy szeret minket) s a viszontlátás öröme berugott. Bevittek a duryiba s ha majd kialakulta magát üdvözölni fogja a rendőrség.

Kávét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Szerkesztői üzenetek.

V. I. Látja kérem, a kegyed irásában van valami, amit oroszlan-körmöknök szokás nevezni. Nehány őszinte megérzés, dallamos sor. De ezek a körmök még nagyon-nagyon kicsinyek. Szinte mikroszkopikusak. Aztán. Aztán nem kell feledni, hogy ruha teszi a verset. A ritmus, a rím, a válogatott szavak zenéje. Aztán a helyesírás! Ahány szó, annyi hiba. Tanuljon, olvasson sokat, másoljon verseket. Főleg pedig legalább egy évig csak az íróasztala fiókjának írjon. Akkor talán viszi valamire.

Apróhirdetések:

Apróhirdetések előre fizetendők. Egy motor keres cseplési munkát Széchenyi-utca 102.

Mindenesfű felvételik könyvnyomdában Iskola-utca 4 sz. alatt.

Egy jó házból való fiu pincér tanulónak felvétetik. Rédeinél.

Munkásliányok felvétetnek Hagenmacher sörtelep Fazekas-utca 6.

A Hitelszövetkezet Lövede-utca 3. sz. alatt aprított tüzfűt ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Ősz-utca 16. sz. házban két utcai szoba konyhával és mellékhelyiségekkel november 1-ére kiadó.

Keresztény család mindenesleányt keres 14—16 kor. havi bérért szeptember elsejére. Cim a kiadóhivatalban.

Házvezetőnők, szakácsnők, kocsis és mindenes fiúk helyet keresnek. Hath. háziasszonyok cselédközvetítő intézete.

Ügyes varrónők és tanuló lányok felvétetnek Varga István női divat termében Jókai-utca 20.

Egy, esetleg kétszobás garson lakást keresek Szeptember 1-re.

Előkelő házhöz szárazdajkát keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Arany-Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cim a kiadóban.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakasorően készíttetnek, **SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.** Magyarországi legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-bán

Kincset ér

a Tordi-féle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavító gyomortisztító, emésztést előmozdító, bélműködést szabályozó, nemkülönbön a legmakacsabb gyomorhajon is segít. Csomagja (kbl. 10—12 szeri használatra) 50 fillér. Minden gyógytárban kapható.



Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő. Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen ujonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzetesny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap. Nőgyógyászok részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő —60
- Gyermekek 10 évig . . . —30
- Porcellán kád 1—
- Cinkád —80
- Hideg-gyógytáró —60
- Iszapfürdő 2—
- Szénsavas-fürdő 2—
- Sósfürdő 1—

BÉRETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A melyentisztelt közönség szives bártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA, fürdőtulajdonos.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.